

DEBRECENI ÚJSÁG

Helybeni	Widzsetés	Vidékeni
Egy óra 28.000 K	Egy óra 32.000 K	
Három óra 84.000 K	Három óra 96.000 K	
Havon szám kőszad 800, vasár- és ünnepnad 2000		

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Mezielenik hétfő kivételével minden nap.

Öt esztendő után.

Az ember feje valóságban belékábul már ebbe a sok évfordulóba. Az utolsó tíz esztendő alatt annyi nevezetes dátumot jegyzett fel a Klie, hogy szinte minden napra jut egy-egy évforduló. Augusztus első napjaira esett öt esztendővel ezelőtt a grászos emlékü bolsevizmus bukása. Ezekben a szomorú napokban is örömmel volt a magyar nemzetnek az a dátum, mert felszabadult a polgárság és a hazafias munkásság az alól a véreskezű terror alól, amely négy és fél hónapon keresztül tartotta a rettegés alatt a nemzet legjobbjait, gyermekeit, miközben elpusztította nemesek nemzeti vagyonuk legjavát, hanem hozzányúlt rabló kezével a tulajdon szenteséhez is.

Nem akarjuk feleleveníteni ennek a rettenetes pár hónapnak öt esztendő emlékét, de kénytelenek vagyunk foglalkozni a kommun bukásának évfordulójával, mert úgy látjuk, hogy ez a rövid öt esztendő is elegendő volt egyesek számára, hogy elfelejtsek ezeknek a vesznapoknak rettenetű borzalmaikat. A magyar sajtó széles internacionalista oldalához tartozó vezérorgánium „A bolsevizmus bukása” cím alatt foglalkozik ezzel az évfordulóval. Ez az újság három-hat hét terjedelemben összebeszélhet-hat, csupán jobbra, csakod balra vádaskodásával s bár elismert, hogy a szervezeti munkásság nem helyeselte a bolsevizmus bűneit, mégis azokkal a szereplőkkel, akik ebben a nemzeti hátsorban aktíve is résztvettek, oly kegyetlen hangon foglalkozik s oly mélyvétség megréstést tanúsít irányukban, aminek az ergója semmi más, minthogy azonosítja magát azolt felfogásával.

Ennek a nemzetnek régi hibája, hogy nem tanul a múltakból s nagyon nehezen tudja levetkezni régi koloncáit. Elvártuk volna, hogy a szervezett munkásságának az organuma arra fogja felhívni, hogy megtagadja a szellemi közösséget azokkal az egyénekekkel szemben, akik éppolyan gvalozatos kisebbségi terroret gyakoroltak reánk, mint az egész polgári osztályra. Ezzel szemben mi történt? Elegendő volt öt esztendő elmulása, hogy ez az újság a fölé megszokott modorban beszéljen ismét a „föher terrortól”, a kapitalizmus bűneiről, az osztályvölöletről stb. Ha még csak ezt teszi és tegye, fölé már megszoktuk, de megengedhetetlennek tartjuk azokat a diachimuszokat, amelyek azokról a személyekről zong, akik még ma sem merészelnék bűneik tudatában hazajönni, holott a magyar kormány teljesen szabad hazajövetelt biztosított mindazok számára, akik a haza és a nemzet ellen fölbentő bűnt el nem követtek. Kunfi Zsigmond, Böhm és s föbbiei külföldön köborló „elváltak” mért nem élnek ezzel a jogukkal? Magyarországi organumok szerint az ő város lelkük a tisztaságtól olyan fehér, mint a hó. Mi az oka tehát, hogy mégis „az emigráció” kenyerét választják s nem a hazai kenyeret? Érzik ezek az emberek, hogy lelküket rettenetű bűnyomhatia s hiába állítia a kommunizmus kitoréséért magyarországi sajtójuk a kapitalizmust bűnbakul, ezek az egyének még sem tisztázták magukat, sőt egyre jobban belemásztak a baiba, amikor „emigrációjukat” is arra használták fel, hogy tovább rontsák ezt a nemzetet.

A bolsevizmus bukásának évfordulója alkalmával sem vagyunk azonban hűvek a lelohadó gyalogság szításának, de megköveteljük, hogy a tulsó oldal is hagyjon fel minden olyan akcióival, amelyek nem az érintkezési pontok megkeresésére, hanem az ellentétek kiélezésére irányul.

A kultuszminiszter rendelete.

Budapest, aug. 5. A kultuszminiszter elrendelte, hogy a „1924-44 és a dollár utia” című film a nyári szünet alatt az ország valamennyi mozgóképüzemében augusztus 9-ig bemutatassék.

Németek a londoni konferencián.

A megoldásra váró feladatok dön tők a világtörténelemre nézve.

London, aug. 5. (Angol hivatalos szöveg) A konferencia első ülése, amelyen a német delegáció is megjelent, nem tartott soká. Holnap utabbi teljes ülés lesz és a konferencia vezetői remélik, hogy a német delegáció arra az időpontra befejezi a szöveges feladatok kidolgozott iratok felületes tanulmányozását, vagy legalább is egyes részletekkel tisztába jön.

A tegnapi ülést Macdonald rövid beszéddel nyitotta meg, üdvözölve a német megbízottakat, akik Londonban jöttek azoknak az eszközöknek a megbeszélésére, amelyeknek segítségével életbe lehet léptetni a szakértői jelentést. Kiemelte azt a felelősséget, amely a Dawes-féle tervhez vállalásával jár. Ezt a felelősséget vállalni kell, mert az az általános kívánság, hogy komoly és becsületes kísérlet történjen azon kötelezettségeknek teljesítésére, amelyek aláírások szentesítik. A régi aláírásokat a mostani tárgyalások után, amelyek során valamennyi felet meghallgatják, új aláírásoknak kell követni. A szövegesek közül akarják a német

kormányt azokat a megengedéseket, amelyekkel egymás között leterítették és azokra a pontokra vonatkozólag pedig, amelyeknél szükséges a német kormány hozzájárulása, a németekkel tárgyalásokba kívánnak becsatlakozni. Macdonald kiemelte még, hogy a konferencia munkája csak a Dawes tervhez köthet és azt a reményt fejezte ki, hogy az együttműködés szelleme hamarosan megkezdést fog létrehozni, még pedig olyan megkezdést, amely az európai hatalmak barátságos viszonyára előnyökkel fog járni.

Marx bírói kancellár rövid beszédben köszönetet mondott a német delegáció nevében az üdvözlő beszéd barátságos szavaiért és hangsúlyozta, hogy a megoldásra váró feladatok dön tők a világtörténelemre nézve. A német delegáció meg van győződve arról, hogy Németország és Európa sorsa a nagy feladat megoldásától függ, ami csak becsületes megkezdés és a feltétlen őszinteség szellemében történhetik meg. Ebben a szellemben akar cselekedni a német delegáció.

Elkészült az augusztus havi költségvetés.

Smith népszövetségi fő biztos jóvá ishavta.

Az augusztus havi arany költségvetés már elkészült és Smith népszövetségi főbiztos már jóvá is havta. Mint jól informált helyről értesülünk a jóváhagyást megelőzően hosszas tanácskozások folytak Koranyi pénzügyminiszter és a népszövetségi főbiztos között. Smith főbiztos ugyanis a legutóbbi havi jelentésében, amelyben arról számolt be, hogy a júliusi költségvetésben közel 11 millió aranykoronával kellett meghaladni a népszövetségi tervzetben megállapított kereteket, kiemelte, hogy ilyen nagy mérvű pótdelfölözés hozzájárulását nem adhatja meg. Most azután, hogy az augusztus havi arany költségvetés elkészült, hirtelen sok újabb nehézség merült fel ebben a tekintetben. A pénzügyi kormányzatnak ugyanis gondoskodni kellett a köztisztviselői

aranyparításos lakkpénznek a költségvetésbe való beállításáról, valamint arról is, hogy a szinte katasztrofális mértékű öltő munkanélküliség csökkentésére a közmunkák megindítása céljából, az eredetileg kontemplálnál nagyobb összeget használhasson fel és így az augusztus havi költségvetés a júliushoz hasonlóan, sőt még annál is nagyobb deficitet tüntetett fel.

Ez ügyben a pénzügyminiszterhez közelálló helyen a következőket mondták. Tény az, hogy augusztus hónapra a köztisztviselői aranyparításos lakkpénz, valamint a munkanélküliség csökkentésére a megállapított kereteket túlháladó összeget kell igénybe venni. Ez az összeg azonban nem haladja meg a júliusi deficitet.

A minisztertanács döntését a munkanélküliség ügyében meglelégedéssel fogadta a szociáldemokrata-párt vezetősége.

Harminctagu küldöttség a miniszterelnök helyettesnél.

Bethlen István gróf miniszterelnök és felesége, akik tegnapelőtt a balatoni tóparton érkeztek Budapestre, tegnap délelőtti felhívta k a fővárost és visszatartak a balatonmenti Fonyódra, ahol a miniszterelnök egész szabadságát tölti. A miniszterelnök budapesti tartózkodása alatt egyáltalán nem érintkezett politikusokkal.

Bethlen István gróf miniszterelnök egyébként az összes aktuális gazdasági és politikai kérdésekről teljesen tájékozódva van. Vass József helyettes miniszterelnök legutóbbi információját tartózkodása alatt részletesen informálta a miniszterelnököt.

A munkanélküliség ügyében hozott legutóbbi minisztertanács döntésével foglalkozott a szociáldemokrata párt vezetősége és meglelégedéssel konstata, hogy a kormány a szociális szempontok által vezéreltve jelentős könyvitéseket ért el a munkanélkül maradt munkások számára. A kormány gondoskodott arról, hogy azok a munkások, akik kereset nélkül vannak és nem tudnak egy összegben lefizetni a házbért, a bérfizetés módosítására nézve a háztulajdonosokkal minél előbb megkezdésre jussanak. A nemzetgyűlés összehívása kérdésében a szociáldemokrata párt még nem foglalt állást, csak a munkásság küldöttségének fogadása után jogiák megfontolás tárgyává tenni, hogy a munkanélküliség kérdését a Ház elé vigyék-e.

Háztulajdonosok küldöttsége a helyettes miniszterelnöknel.

A háztulajdonosok országos szövetségének vezetősége tegnap délelőtti meglelént Vass József helyettes miniszterelnökkel, aki a száz milliárdos tatarozási akció részleteiről tárgyalt a háztulajdonosokkal. A tegnapi tárgyalások eredményéről a háztulajdonosok országos szövetségének igazgatója a következőket mondotta munkatársunknak:

— A mai tárgyalás során megvizsgáltuk a tatarozások ügyét. A népjóléti miniszter kiemelte, hogy az ügyet még egyszer minisztertanács elé viszi és már a legközelebbi minisztertanács meg fogja állapítani, hogy milyen kör-

A pécsi egyetem küldöttsége a népszövetségi főbiztosnál.

Budapest, aug. 5. Dr. Pekár Mihály egyetemi tanár vezetésével a pécsi egyetem tanárikarának öt tagja kereste fel Smith Jeremiás népszövetségi főbiztos hivatalában és érdeklődött nála a pécsi egyetem sorsa felől. A népszövetségi főbiztos kiemelte az egyetemi tanároknak, hogy tudomás szerint a költségvetésben gondoskodás történt arra vonatkozólag, hogy a pécsi egyetemen tanítás öszszel megkezdjék.

A tájékozatlan munkásoknak külföldre csábítását erőlesen megakadályozzák.

Most, hogy az Egyesült Államokba való kivándorlás az alacsonyra szabott magyar kvóta miatt majdnem lehetetlen, különösen megszaporodott a kivándorlási ügynököknek a száma, úgy annyira, hogy illetékes körök már azzal a tervvel foglalkoznak, hogy igen erőteljes eszközökkel fogják megakadályozni a tájékozatlan magyar munkásoknak a külföldi államokban való kicsabítását. Ertesülésünk szerint máris előkészítők munkalátok folytak a belügyi, keeskedelmi és népjóléti minisztérium illetékes osztályain, abban az irányban, hogy rendelkezések szabályozzák a magyar szakmunkásoknak és közmunkások kivándorlási lehetőségeit.

A narancs behozatala még mindig nincs engedélyezve

Budapest, aug. 5. A kormányának a behozatali tilalmak egy részének megszüntetésére, illetve több cikk behozatalának szabaddá tételére vonatkozólag augusztus 3-án megjelent rendeletével kapcsolatban egyes napi lapokban olyan kommentárok láttak napvilágot, mintha a narancs behozatalát is szabaddá tette volna a kormány. Tevédesek elkerülése végett illetékes helyen felhívják a közönség figyelmét arra a körülményre, hogy a rendelet tényleg csupán a vámtarifá 13. szám alá tartozó sós vízbe rakott narancs, valamint éretlen apró narancs és narancsbő behozatalát teszi szabaddá, ellenben az érett narancs, amelyre a fent említett cikkek hivatkoznak és amely a vámtarifá 12. száma alá tartozik, ezentul is csak külön engedéllyel kerülhet behozatalra.

A földköri repülő megsérült.

London, aug. 5. Maclaren angol földköri repülő az a hír érkezett, hogy Romanovszki szigetek mellett leszállás közben súlyosan megsérült. Maclaren kénytelen véglegesen lemondani utjának folytatásáról.

A háztulajdonosok küldöttsége a helyettes miniszterelnöknel.

rülmények között biztosítsa a kormány a hitel felvételt. Hangsúlyozta a miniszter, hogy a kormány azon lesz, hogy a kölcsön felvételei ne legyenek túlságosan terhesek. Remélhető, hogy amint megállapítják a hitel felvételeit és ez már a jöv: hétre várható, azonnal megindulnak a tatarozások, ment az iparosok nagy része haillandó részletfizetés ellenében is vállalni a tatarozásokat. Néhány háztulajdonos már is megkezdte a munkalátokat, bizva a kölcsönben és a szanálással bekövetkező kedvezőbb gazdasági helyzetben. A szövetség nevében egyébként tanzulvoztuk

a miniszter előtt, hogy amint megállapították a kölcsön feltételeit, azonnal hozzá kezdenek a háztelaidonosok a tartozási munkálatokhoz.

Az inarások egyébként a miniszter előtt kijelentették, hogy hailandók részletfizetés ellenében is megkezdni a házak tartozását.

Több mint két milliárd folyt be a múlt hónapban adóban.

Lanczy Gyula pénzügyigazgató tegnap a közigazgatási bizottság elé terjesztette, hogy Debrecenben a múlt hónapban mennyi folyt be adóban? A bemutatott adatok szerint tehát a következő összegek folytak be:

Egyenes adóban befolyt 237.486.875 korona. Állatforgalmi adó készpénzben 439.675.754 korona. Állatános forgalmi adó bélyegben 1.454.215.427 korona. Állatános forgalmi adó készpénzben: 2.759.381 korona. Fényüzési adóban: 347.216.715 korona. Illetékekben: 183.682.169 korona. Bélyegjövendékben: 492.057.300 korona. Határvámjövendékben: 604.710.350 korona.

Az angol-orosz konferencia kudarca.

London, aug. 5. Az angol-orosz konferencia tegnap reggel 7.15 órakor egy eredménytelen éjszakai ülés után felbomlott. A szovjet küldöttség ugyanis kijelentette, hogy nincs abban a helyzetben, hogy hozzájáruljon a szerződés tervezet 14 cikkelyében foglalt engedményekhez és módosításokhoz. A szerződést tehát nem fogják aláírni.

London, aug. 5. Az angol-orosz konferencia kudarca miatt ezeket jelentik:

A konferenciát akkor szakították meg, amikor már tegnap tévleg 1-kegőtt a megbeszélés. Macdonald ezt tegnap get közölte is a szövetséges államok miniszterelnökeivel. Miután egész éjszaka át folyt a tanácskozás, a szovjet kormány

Ullmann Adolf báró ünneplése.

A Hitelbank tegnap ünnepelte meg Ullmann Adolf báró felszázados működésének jubileumát. Fél 9 órakor mintegy 1500 tisztviselő gyűlt össze a pénzügyminiszter terében és az ottlévő igazgató felolvasta Ullmann Adolf báróhoz intézett üdvözlő levelet, majd pedig Ullmann bárónak az üdvözlő levélre adott választ olvasta fel.

Ullmann Adolf báró nem feledkezett meg arról az intézetről sem, ahonnan 50 esztendővel ezelőtt elindult a Hitelbankba. Ez az intézet a budapesti Kereskedelmi Akadémia, hogy a Hitelbank vezérigazgatója iskoláját végezte. Az akadémia céljaira Ullmann Adolf báró 50 millió koronát adományozott.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánk déli felében, különösen az Alföldön az eső rendkívül nagy mértékű oltott. Különösen Szegeden, Orosházán, Békéscsabán, Szentesen, Kaposváron volt nagyobb mennyiségű eső. A nyugati és északi részekben azonban alig esett. A homöseklet különösen nyugaton a normális alá sülvedt.

Időprógnózis: Változókonv. felhős, szárazabb idő várható hőemelkedéssel.

Panasz a passzus-írás ellen.

Lassan megy a járlat kiállítás. A közönség nagy tömegekben tolong és zugolódik a folyosón és a lépcsőházban. Indítvány a közigazgatási bizottság előtt.

A közigazgatási Bizottság tegnap délutáni ülésén Jóna István panasz tárgyavá tette azt a nehéz állapotot, amely a városi elöljáróságna, a passzusok kiállítása körül folyik.

A vásárfelügyelősnél — mondta Jóna István — alig lehet bejutni a helyiségbe, ahol a hiányos személyzet nehézkesen állítja ki a járlatokat. A közönség a folyosón és a lépcsőn tolong, vár és türelmetlenkedik reggeltől délutánig. Ez lehetetlen állapot, amelyen segíteni kell, a passzusírás módjának megváltoztatásával, vagy a személyzet szaporításával.

A személyzet megváltoztatásával — szól közbe Balogh István.

Azon a szűk helyen — folytatja Jóna István — nem lehet a járlatyást lebonyolítani. Indítványozom, hogy a közigazgatási bizottságtól ke-

restessék meg a polgármester, hogy alkalmasabb helyiséget jelöljön ki erre a célra és segítsen a mai állapoton a személyzet szaporításával is.

A személyzet megváltoztatásával — szól újra Balogh István.

Vass Károly tanácsnok az előjáróság vezetője állott fel ezután s elismerte, hogy Jóna István bizottsági tagnak igaza van. A helyzeten lehetne segíteni, ha az állatorvosi szobát is felhasználná járlat kiállító helyül. A személyzetet elég volna két új erővel szaporítani. A polgármester ur bizonyára megtalálja a passzusított helyzet orvoslásának módját.

A közigazgatási bizottság kimondta, hogy az indítvány szerint megkeresi a polgármestert a javaslatok kiállítására körül tapasztalt nehézségek orvoslására.

Az Arany Bika részvénytársaság felemeli alaptőkéjét.

Elővételi jog gyakorlása a régi részvényesek részéről. — Az új részvények a régiakkal egyenjogúak

MIRDETMÉNY.

Az Arany Bika Részvénytársaság 1924. évi augusztus hó 4-én tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, a társaság jelenlegi 1.100.070 koronás alaptőkéjének 87,058 drb. bemutatásra szóló, egyenként 85 korona nevértékű új részvények kibocsátása útján 8.500.000 Koronára való felemelését.

A kibocsátásra kerülő új részvényekből 77,652 darabka a társaság régi részvényeseinek elővételi jogot biztosít akként, hogy minden egy darab régi részvény hat darab új részvény átvetelére jogosít. Az elővételi jog 1924. évi augusztus hó 6. napjától kezdődőleg 1924. évi augusztus hó 16. napjáig bezárólag gyakorolható a társaság pénztáránál a hivatalos üzleti órák alatt, a régi részvények bemutatása és az új részvények teljes értékének egyidejű befizetése mellett.

Az új részvények kibocsátási ára darabonként 5000 koronában állapítatik meg, melyből részvényenként a nevértéknek megfelelő 85 korona a társaság alaptőkéjéhez, 4915 korona pedig a kibocsátással járó költségek és illetékek levonása után — a társaság tartalék alapjához esetalandó. A fennmaradó 9466 drb. valamint a régi részvényesek értékesítésével a közgyűlés az igazgatóságot bizza meg oly

kikötéssel, hogy a részvények darabonként 5000 koronánál alacsonyabb árfolyamon el nem helyezhetők. Az új kibocsátású részvények a régi részvényekkel mindenben egyenlő jogúak és 1924. évi január hó első napjától kezdődőleg részesednek az osztalékban.

A m. kir. minisztériumnak 8127—921. M. E. sz. rendelet alapján az államkincstár vagy megbízottja a váltás részvények alapján az elővételi jogot a rendelet 1. §-ában meghatározott bejelentésnek a m. kir. pénzügyminisztérium II. főosztályába történt beérkezésétől számított harmadik nap alatt gyakorolhatja, ideértve az elővételi jognak eladó, utján való értékesítését is. Az, aki az elővételi jogot az államkincstárnál, illetve megbízottjától közvetlenül megszerzi, az elővételi jogot a részvénytársasággal szemben a jelen rendeletben az államkincstár részre megállapított határidőben gyakorolhatja.

Az elővételi jognak azon vevő részéről, aki azt közvetlenül az államkincstártól szerezte, harmadik szemlyre való további átruházása azonban az elővételi jog gyakorlására nézve a többi részvényesekkel szemben megállapított hatállyal nem bír.

Török Tiborné tegnap reggel meghalt.

Az anyai szeretet áldozata.

Gyermeke után a halálba vágyott és tegnap reggel beteljesült óhajta: örökálmora hunyta le szemét.

Az egész város ószinte részvéte fordul a fájdalomtól sújtott fiatal férj Török Tibor felé, aki pár nap előtt piciny gyermekét temette el s most hűsöges hitvese fekszik a ravatalban.

Török Tiborné, született Kovács Gizella nem bírta el azt a nagy fájdalmat, amelyet két gyermekének halála fakasztott a szívében. Megrenült lélekkel nyult az örökálmot adó ital után s bár a klinikán mindent elkövettek, hogy megmentsék az életnek, férjének és családjának, tegnap reggelre nehéz szenvedés után meghalt.

Tíz évi boldog házasság élet után az anyai szeretet halottja lett. A mélyen megrendítő gyászestéről fájdalomtól sújtott családja a következő gyászjelentést bocsátotta ki:

Török Tibor mint férfi, Tibike mint gyermeke, úgy amaguk, mint a testvérek és az összes rokonság nevében mélyszéges nagy fájdalomtól lesújtva tudatunk, hogy a legszeretőbb és legönfeláldozóbb feleség, anyja, testvér és rokon: **Török Tiborné született Kovács Gizella** életének 32-ik, boldog házasságának 10-ik évében, folyó hó 5-én, hajnalban, bánattól morig sújtott nemese lelket sok szenvedés után visszadta Teremtőjének. Kedves halottunk földi maradványait a Simonyi-út 9. sz. alatti családi házában való felavatkozás után folyó hó 6-án, délután 4 órakor fogjuk a Róm. kath. egyház szertartása szerint a Szent-Anna utcán temető kápolnájából, az ottani családi sírholtba örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 9-én, délelőtt 9 órakor fog ezek Urának bemutatattatni. Imádozt gyermekeidért és családodért rajongó anyai lélek és meleg szíved nem bírta elviselni második fiacskád elvesz-

Javult Debrecen közegészségi állapota.

A főorvos jelentése a külsőségi iskolák sérelmes állapotáról. — Elrendelték a sürgős renoválást. Építkezés a Téglavetőben.

Dr. Tidős Kálmán, Debrecen városi főorvosa Debrecen közegészségi állapotáról tegnap az alábbiakban körvonalozott jelentést terjesztette a közigazgatási bizottság elé:

A közegészségügyi viszonyok nem voltak túlságosan kedvezőtlenek. A születések száma 26-al haladta meg a halálozásokat. Fertőző betegségek általában csekély számban fordultak elő. Csupán hasihasnyánváz és verhas jelentetett be aránylag több, de ezek is aránylag enyhe lefolyásúak voltak. Előfordult rongosítórokkok 4, vörheny 2, Kanvaró 1, számarhurut 2, bárányhimlő 1, hasihasnyánváz 5, verhas 4, gyermekágyi láz 1. Halálozás ezen betegségekből nem volt.

Hogy e mellett mégis nagyszámú volt a halálozás, ez elsősorban, mint rendszeren a tuberkulózis terhére, esik. E mellett még a gyermekek nvári béhurutia okozott sok halálozást.

E két utóbbi esetben akedvezőtlen viszonyok magyarázatát az ismeretes szociális állapotokban, részben az alsóbb néposztályok tudatlanságában találjuk meg.

A védhimlőoltásokkal kapcsolatban a fizeti orvosok a külségi iskolák közegészségügyi állapotait is megvizsgálták s a következőket jelentették.

Az ebési állami iskola tantermében az ablakok nem zárulnak, a kályha csöve kicégett, az árnyékszék faburkolata elkorhadt. A közegészségi iskolában a tanterem ablakait rosszul zárulnak. A hegyesi-eleni és öndódi iskolákban a kályhák, urszékék rosszak.

A macsi iskola szűk, alacsony, padlózata korhadt, kutvize vossz. Az egész épület iskolának alkalmatlan, ki sem javítható. Az ispotályi iskolában vízvezeték nincs. Sürösen be kell csatlólni a vízvezetékot. A paci iskola pincéje félig vízzel telve ta-

lállatott, ami a tantermekben állandó nvirkosságot és dohos levegőt okoz.

A homokkerti iskolában a kútnál a víz állandóan visszafolyik a kut aknáiba, ami alkalmilag a kutat megfertőzheti.

Ezeket a hibákat még az iskolai év megnyitása előtt segíteni kell.

A régi városi téglavető területén utabban engedély nélküli építkezések történtek. Legutóbb a keleti és északi rész mély fekvésű, vízállásos helyén is történtek előkészületek az építkezésre. Az itt létesítendő építmények igen egészségtelenek, sőt veszélyesek is lesznek s azonfelül nedves időjárásakor össze is fognak dőlni.

A közigazgatási bizottság a főorvosi jelentés meghallgatása után, ugyancsak a főorvos javaslatára megkeresi a városi hatóságot, hogy az

iskoláknak a tisztí főorvos jelentésében foglalt hiányai és hibáinak orvoslása még az iskolai év megnyitása előtt intézkedik, továbbá tartasson helyszíni szemlét a régi téglavető területén és ott a szabályellenes és közegészségellenes építkezéseket akadályozza meg.

Nagyobb jegyzések a népszövetségi kölcsönre.

Budapest, aug. 5. A mai napon a népszövetségi kölcsön magyar rész kibocsátására az alábbi nagyobb jegyzetek történtek:

Angol Magyar bank 36 ezer dollár, Magyar Földhitelintézet 12 ezer dollár, Magyar Jelzálog Hitelbank 9 ezer dollár, a Magyar Takarékpénztárak Központi jelzálogbankja 4500 dollár,

Salgótarjáni Kőszénbánya r.-t. 25 ezer dollár, Rimamurányi Salgótarjáni Vasmű r.-t. 25 ezer dollár, Egyesült Izzólámpa és Vilamossági r.-t. 15 ezer dollár, Viktória gőzmalom 6200 dollár, Szolnoki cukorgyár 7200 dollár, Első Budapesti gőzmalom 2600 dollár.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

Antidol

Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 85 adag. Ár 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosknál.

Legkellemesebb sörözőhely a „**Gambrinus**“ Terrasz.

Világos Szt. János és Excelsior Baksör

lése s megtérni várta kicsinyeidhez és jó szüleidhez, akiket úgy szerettem s akikkel immár együtt örvendezel boldogságban. Debrecen, 1924. augusztus 5. Levegő siri álmód csendes és békés s a szeretet angvala örküdjék álmaid felett! **Mező Sándorné sz. Kovács Anna** férjével és gyermekeivel, Kovács Gyula, Kovács Dániel feleségével, dr. Kovács Béla, Kovács László menyasszonyával, Torók Gábor feleségével és családiával, Torók Elemér, Torók Aladár, Torók Margit, Torók Erzsike és Lacika mint testvérei, sógorai, unokahúga, unokaöccse, özv. Karátsny Kálmánné sz. Kovács Emma, Fischer Anna, Fischer Lintó és felesége, özv. Deák Kálmánné sz. Karátsny Erzsike, Karátsny Margit, Sántha Györgyné sz. Bay Leona férjével és gyermekeivel, Bay Gabriella nagynénjei, nagybátyja és unokanővérei. A temetést Gebauer K. és Tsa temetkezési vállalat rendezte. Kossuth-u. 2. (Városháza.)

Lesz már bélyeg Debrecenben.

A pénzügyvizsgáló távirati intézkedése.

Már a múlt hónapban szóvá tette dr. Fehér Ferenc a város közigazgatási bizottságának elnök, hogy nehéz hozzájutni az okmánybélyegkezhz s a keresett értékeket a legtöbb esetben elváltatában nem lehet beszerezni.

A pénzügyvizsgáló megnvuztató válszát akkor tudomásul vette, a kezelés és beszerzés körül fenálló lokális nehézségek is megszűntek. Ment is ez az utóbbi hónap rendszeren, de néhány nap óta elfogyott az okmánybélyeg és nem lehet kánni.

Fehér Ferenc dr. ezt újból szóvá tette tegnap a városházán és Lánosz Gyula pénzügyvizsgáló sajnósan ismerte be, hogy úgy van, nincs bélyeg. Hangoztatták, hogy sürgős intézkedést tett és ha mára se érkezne elegendő okmánybélyeg, utra sürgőnyleg fogja szorgalmazni, nehogy az okmánybélyeg hiány különösen a jogkereső közönséget állítsa nehéz helyzet elé.

Városi földek árverése.

Sok árverelő és nagy bérletár.

Júliusban tartotta meg a város a 76 holdas Prid és a 8 darab egy holdas pancellákna osztott Kacsokovics-féle birtokokra az árverést. Az első, 76 holdas tag kikiáltási ára 50 kg. rozs volt, amelyre egyedül Kardoss Béla ígért rá 55 kg-ot, a többi egy holdas tagok pedig 30-88 aranykoronás ajánlatot kaptak. A tanács tekintettel a rendkívüli alacsony ajánlatokra, utóajánlati árverést rendelt el, melyet tegnap tartottak meg. Zöld József gazdasági tanácsnok vezette mellett.

A 61 kg. rozs kikiáltási árát a kikiáltók 120 kg-ra verték fel, de az ajánlatok ezután sem lanyvultak el úgy, hogy végre is 150 kg. rozsot ért el. Ez volt a legmagasabb ajánlat, amit Góz Lajos tett. A legtöbbet ígérők bánatnemet azonban egyelőre visszatartották s a tanács fog határozni, hogy a 6-7 ajánlatot tevő közül kinek adja bére a birtokot. Utóajánlatnak természetesen most már nincs helye.

Ugyanennek a birtoknak szőlőtelepítési kötelezettség nélküli árverésén 152 kg. rozs legnagyobb ajánlatot értek el. Árva Géza gazdálkodó részéről.

Ezután a Kishegyesi-ut mellett fekvő Kacsokovics-féle 8 holdas tag árverésére került a sor, melyet 1 holdas pancellánként árvereltek 50 tranakrona kikiáltási ár mellett. Ezekre mintegy harminc ember árverelt s gyors egymásutánban 122-134 aranykoronáig mentek az ajánlatokban.

Ka. 433-47-1924.

Hirdetmény

csődön kívüli kényszer-egyezségi ügyben.

A debreceni kir. törvényszék köz-híró teszi, hogy a Horvát Sándor debreceni, Piac utca 64. szám alatti illatszerekkereskedő és hitelezői között az 1924. július 31. napján megtartott tárgyaláson a hitelezőknek a 4070-1915. M. E. számú rendelet 48. §-ában meghatározott többsége részéről elfogadott kényszeregyezségi jóváhagyását a mai napon kelt fenti számú végzésével megtagadta. Debrecen, 1924. július 31.

Dr. Pata s. k. k. t. bíró.

A kiadmány hitelül:

Oberczián. főtiszt.

Szerencsétlenség a Nagyalomás előtt.

Leesett a posta kocsiról.

Pál József 32 éves postakocsis tegnap délután a városi postahivataltól hajtatott ki a nagy állomáson lévő postahivatalhoz. Amint a kocsival az állomás elé ért, egy hirtelen fordulat alkalmával a kocsit nagyot zökken. Pál József kocsis egyensúlyt vettett és levágódott a kövezetre, ahol eszméletlenül terült el.

Az összefutott nép megkísérelte, hogy a szerencsétlenül járt ember segítségére legyen, de ez nem sikerült. Pál József ugyanis olyan hirtelen és

olyan szerencsétlenül esett le, hogy először is a feje érte a kövezetet s mint ahogy később az orvosok is megállapították, agyrázkódást szenvedett.

Telefonáltak a mentőkért, akik szokás szerint nagyon hamar megérkeztek és Pál Jánost kivitték az egyetemi sebészetre. Ott is megérő-sítették, hogy a szerencsétlen ember agyrázkódást szenvedett. Állapota nagyon súlyos.

Ujdonságok.

Fegyelmi vizsgálat egy tanító ellen.

A közigazgatási bizottság tegnap elrendelte.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén Vasady kir. tanfelügyelő bejelentette, hogy Szentgyörgyi Gábor, a Máv. műhelytelep állami iskolai tanítója, ellene, mint felettes fóruma ellen illetékteen helyen, a Gönczy Egyesületben panaszt tett.

A betérjesztett iratok és adatok felolvasása után a közigazgatási bizottság Szentgyörgyi Gábor ellen elrendelte a fegyelmi vizsgálatot s annak lefolytatásával Miszti Károly városi tisztii főügyészt, a közigazgatási bizottság tagját bízta meg.

Ugyancsak ez alkalommal a tanfelügyelő javaslatára Csurka István ellen elrendelt fegyelmi vizsgálatot beszüntette.

A városi adóhivatal felhívja a közönség figyelmét az állami kölcsön befizetésére, melynek határideje 1. évi augusztus hó 6-án lejár. Késedelmes befizetés esetén 10 százalékos pótlék fizetendő havonként. Sajat érdekében fizesse mindenké az államkölcsön tartozását. Ma az utolsó nap.

A ref. tanítótestület tagjaihoz. Felkértem tanítótestületünk tagjait, hogy a 1. hó 9-én, szombaton d. u. 4 órakor az Otthonban tartandó testületi ülésen megjelenni sziveskedjenek. Targy: a Simon István nyugdíjban vonulásaival megüresedett igazgatói állásra ajánlás. Elnök.

A háromemeletes zsidó gimnázium. Régebben írtunk arról, hogy a debreceni izraelita hitközség elhatározta, hogy a Simonfy-utcai elemi iskolát három emeletésre építteti és a zsidó gimnáziumot ott helyezi el. Ezt a határozatot Preisler S. és társai megfellebbezték a városi tanáshoz, amely ezt a fellebbezést azaz az indoklással, hogy a kulturálokat szolgáló építkezés az autómotortól izraelita hitközség belsejébe elutasította. A tanács határozata ellen az aláírók újabb fellebbezéssel éltek a közigazgatási bizottsághoz, ahol Tegnap Vass Károly tanácsnok referálta az ügyet. A közigazgatási bizottság jóváhagyta a városi tanács határozatát s így fellebbezőknek most már utolsó fórumul a közoktatásügyi miniszterium marad.

Eltűnt a szegényházból. A városi szegényház gondnoka, Kiss Lajos jelentést tett a rendőrségen, hogy Szabó András 56 éves, ref. vallású, szegényházi apolt július 13. óta eltűnt a városba ment és azóta nem adott életjelet magáról.

Legjobb film modellek után alakít a Kalapüzem. Piac u. 9.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen kis faeszkák, Nagy Sanyika temetésén megjelent kedves rokonainknak, jó ismerőseinknek és barátainknak ez uton mondunk halás köszönetet. Nagy József és családja Csapó-u. 87.

Tűkörgyártás. Üveggyáratok régi tűkörgyártása Sinkovits Béla üveggyártási vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356

Baleset a városházán. Frankó János fuvarokocsis a Városház-utcaán lévő Albert-féle Belvárosi Étterembe hordó-bort szállított. A hordó eresztésénél az egyik hordó Frankó Jánost elütötte. Hívták a mentőket, akik hamarosan megjelentek, de nem volt szükség rá, mert Frankó János sérülése kisebb természetű s a maga lábán ment haza is.

Dréher-féle korona sör világos egy pohár 3000 kor. 1 korsó 5000 kor. Zóna villásreggelik 6000 kor. Albert Belvárosi éttermeiben. Abonensek felvételnek.

Kifutó igény Környű munkára, iradába felvétetik Cím a kiadóhivatalban.

A tegnapi ló és baromvásár.

Nem emelkedtek az árak.

Nem nagy érdeklődés nyilvánult meg a tegnapi ló és szarvasmarha vásár iránt, de nem is sok állatot hajtottak fel. Pedig közvetlenül az országos vásár előtt szoktak jobb árakat elérni, a vásáron már az erősen letörtek.

A jó minőségű ló ára a 10 millió korona körül mozgott, a közepes minőségű lovak ára 5 millió koronától, a silány lovak pedig 1 millió koronától felfelé alakult ki.

A szarvasmarha vásáran közepes felhajtás mellett kicsi volt a kereslet. A vágómarha ára kilogrammonként elősúlyban 13-15 ezer korona, a szópós bornyúé pedig 15-17 ezer korona körül mozgott. A jármos ökrök páronként 18-20 millió koronáért kelt el s fejös tehénért darabonként 6-10 millió koronát fizettek.

Színház.

Az Országos Kamara színház további előadásai elé nagy várakozással néz közönségünk. Szerdán Bisson „Válás után” című kacagtató bohózat kerül színpadra, csütörtökön az expressionista Georg Kysair legnépszerűbb alkotása „Tűzvész az operában” van soron. A további műsor így alakul: pénteken **Rosmersholm, szombatán a Rejtett élet (Gólakalifa)**, vasárnap délután a népszerű **Nóra**. míg este a szellemes és vidám **Anatól** vigjátékban bucsuzik debreceni közönségétől Alapi stiggionéja.

VIGSZÍNHÁZ: Iramszarvas csodája, a leghőbb „Swenska” film! A legjobb svéd színészekkel. Pénteken: **Kovanko, a szerelem istennője!** Páris legnagyobb filmsikere. Az „Atlantis” és a „Titkok háza” főszereplőivel. Jön Az elvarázsolt lélek.

URANIA: „Sülvédő hajón” dráma a végtelen vízekről Hvmusz a tengeréről. „Meteorban” csütörtökön „Páris csodája” világláger. Előadások 7 és 9 óra-
kor.

Gyógyszereszt és kereskedelmi Dobozer, minden változatba készülnek
DAVIDHAZY KALMÁN könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN. FÜVÉSZKERT-U. 9.

A „Fehérló szálloda” kerthelyiségében
minden este a tisztviselők zenekara
hangversenyez.
Jó magyar konyha, elsőrangú borok, édes rizling.
—o— Frissen csapolt világos és barna sörök. —o—
Tisztelettel: **GAZDAG JÓZSEF,** vendéglős

A mai tőzsde.

A korona 69.

Barátságos hangulatban nyitott a mai értéktőzsde és az árfolyam nagyrészt a tegnapi zárónívó felett állottak. A Bécsből érkezett kedvezőbb jelentések még jobban alátámasztották a szilárd irányzatot, midőn azonban Bécsből gyengülést jelentettek, a pesti piac is ekkompenzáta az ottani alacsonyabb árakat és a lemorzsoló kurzusok azonban még jórészt a nyitási nivó felett maradtak. Az utótőzsdén a lanyvulás kimélvült és a Magyar Hitel 10.000 koronával zárlati nivóia alatt ígvezett. Az üzleti tevékenység, amely nyitáskor élénk volt, a tőzsdédő második teleben elcsendesedett és az utótőzsdé ismét a mostanában megszokott letardia képét nyitotta. A köztpénz egynevegháromnyolcad százalék. Utótőzsdén hetifizenhatod százalék.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 46, Hazai bank 164, Magy. Hitel 578, Jelz. bank 114, Leszámit. 78, Olasz bank 25, O. Hitel 187, Lyvod bank 9, W. Bank V. 113, Amerikai 4.1, Bosnyák agrár 55, Földhitel 285, Hermes 40, Horv. szl. jelz. 56, Hungaria —, Ingatlanbank 215, Csehbank 26, Forgalmi bank 35, Kereskedelmi Hitel 26, M. nemet bank 29, Közp. jelz. 7 és egyneveged, Városi bank 8 és egyneveged, Mercur 10, Nemz. b. és tak. 29, Keresk. bank 1285, Altalanos 10, Belv. tak. 25, Lipótvárosi 7 neved, Egy. Bpest 136, Kób. tak. 11 fél. M. ált. tak. 102, Jég 120, Pátnia 78, Back málom 67, Borsod misk. 125, Concordia 38, Békéscsabai 70, L. Bpesti gőzm. 131, Törökzentmiklósi 31, Gizella 53, Hung. gőzm. 96, Király 42, Viktoria 229, Transzdanubia 69, Aszfalt és kátrány 29, Bauxit 310, Beocsini 1050, Bors. sben 116, Lőrinczi 60, Cement 68, Szászvári 365, Kób. 475, István 33, Kób. téglá 115, Drasche 215, Magnesit 2150, Magy. aszfalt 62, M. ált. közsén 3270, Nagybányai 135, Sajókondói 10, Salgó 580, Ullaki 150, Unió bányá 33, Uríkányi 975, Csepeli téglá 14, Atheneum 133, Franklin 78, Globus 29, Kunossy 7 fél. Pallas 117, Révai 50, Riegler 80, Stephaneum 7 neved, Fővárosi 6 fél. Uszágzem 9 fél. Vodaner 6 háromneved, Bródivagon 98, Cóbuz 40, Csáky 14, Gazdagégy 156, Fábán 5 háromneved, Fegyver 1450, Fénker 35 fél. Frankl. 118, Ganz Danub. 3140, Ganz vill. 1540, Gép és vasut 47, Hoffher 145, Kaszab 46, Kissling 11, Kühne 40, Láng 139, Lipták 11 fél. Mág. 30 fél. Magy. acél 260, M. belza 170, Lámpa 148, Mergel 22, Motor 30, Olomaru 18, Chaudoir 123, Vagongyár 60, Palágyi 8, Rex Lloyd 35, Teudloff 70, Unitás 50, Vulkan 80, Wörner 24, Corvinger 7, Mechanikai 23, Ált. gaz 3, Cserz. 30 fél. Dunaharaszti 3.2, Egy. fa 19, Guttman 1350, Hazai fa 124, Honia 8 fél. Korosbányai 17 neved, Kronberger 16, Lignum 68, Hitelá 18, M. amerikai 10, Erdő 3 fél. Malomsokv 8, Nemzeti fa 495, Ofa 545, Rézbányai 120, Stlavonia 84, Nasicí 2530, Viktória bútor 4 fél. Zabolai 96, Zentai 170, Adria 975, Atlantika 30 fél. Levante 290, Mefter 290, Bur 150, Miskolci 40, Kozuti 50, Városi 59, Déli 58, Nova 160, Allamvasut 510, Trust 110, Délcukor 515, Cukorpar 2700, Georgia 478, Mész hegy 228, Ocean 23 fél. Zinner 81, Szalámi 565, Püspöki 22, Villányi pezgő 60, Halker 21, Izzó 730, Juszt izzó 4.3, Ált. gaz 10 fél. O. légszesz 520, Auer 475, Phöbus 38, Mar. petr. 120, Föv. sör 42, Pannonia sör 17, Tem sör 175, Baróti szesz 2.6, Rézsvénvsor 285, Tem. szesz 175, Gschwindt 150, Krausz 51, Roval szálló 190, Bízis 30, Ligetszanat 30, Lukács fürdő 14 fél. M. kender 62, Unio textil 6, Gvanjumosó 47, Szöv. kot 21, W. textil 6, Goldberger 135, Karton 76, Pamutipar 245, Gvöri textil 13, Snódium 140, Flóra 97, Hung. müt. 233, Szikra 43, Vándor 29, Chinoi 12, Danica 110, Keletmurányi 30, Klein és fia 5 fél. Torók 28, Pharmacia 16 fél. Dorogi 22, Felten 875, Kábel 2500, Gummi 365, Interrexin 22, Telefon 146, Unio színház 50, Szolnoki 5, Zagyva 20, Vas. forum. 200, Bóni 72, Brassói 445, Papiripar 40, Hangvaipar 18, Ostermelő 230, Magyar nemet 220, Gvöri bór 90, Betünetőde 120, Iparbank 7, Hangva jog 3.5-4.5.

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél

SZIREK ANDRÁS
elsőrendű orl- és egyenruha szabásága
Angol gyapjuszövetek, ískolai és egyenruha szövetek, sapkák raklára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Apró hirdetések.

Terménytorzsák zárlat. A mai terménytorzsák minden az irányzat lánvha volt. A buza 10-12000 koronával lett olcsóbb. Kínálat inkább gyengébb minőségű búzában volt. A buza 10-12000 koronával lett olcsóbb. Kínálat inkább gyengébb minőségű búzában volt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 395-400, egyéb 392 fél és 397 fél 78 kilós tiszavideki 405-410, egyéb 402 fél és 407 fél, rozs 342 fél és 350, zab 390-400, ui 370-80, tengeri 380-85, renye 600-610, korpá 260-65.

Ferencvárosi sertésvásár. Szabadvársári maradvány 643, érkezett 351, eladott 230. Árak: könnyű 24-25000, nehéz 24-27. Zártvásáron nem volt forgalom.

Utótársaságok: Pesti Hazai 3640, Földhitel 283, Kőszén 3240, Egv. f. 134, Nova 158, M. Hitel 568, O. Hitel 184, Hazai bank 171, Angol Magyar 45, Jelz. 113, Salgó 562, Ganz Danub. 3125, Szalámi 560, Georgia 463, Nasici 2430, Ker. bank 1222.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról: Angol font 342000-346000, cseh korona 2272-2295, dinár 918-937, dollár 76900-77460, francia frank 4145-4175, lei 342-345, leva 559-573, lira 336-3404, osztrák korona 109.50-110.10, svájci frank 14555-14600, svéd korona 20450-20650, norvég korona 10420-10525, dán korona 12390-12520, belga frank 3685-3714, hollandi forint 29610-29860, Amsterdam 29910-30000, Belgrad 938-944, Bukarest 342-345, Brüsszel 3715-3734, Kopenhága 12590-12660, Krisztiania 10620-10630, London 345000-347000, Milano, 3386-3414, Newyork 77400-77800, Páris 4145-4175, Prága 2292-2308, Szófia 574-577, Stockholm 20700-20810, Bécs 109.50-110.10, Zürich 14556-14650.

Sport.

A DKASE 6-án, csütörtökön este fél 7 órakor taggyűlést tart, melyre az összes tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

Nyitlér.

Havi részletfizetés mellett készítek öltöny vagy kosztümöt. Finom sere 65.000 korona. Finom zseb. 13.900 korona.

Tegzes, Péterfia 42

Mit hirdetsz az ingóságkövetítő?

Hatvan utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99.

Az ingóságkövetítő abban különbözik minden más üzlettől, hogy az ingóságkövetítőben mindent meglehet találni. Foglalkozik mindennemű ingósággal. Azért, ha bármilyen felesleges tárgya van, hizza be eladás végett az Ingóságkövetítőbe. Elfogadjuk megbízást egész lakás, üzlet, irodaberendezések, hagyatékok kiadására, ugyanezek mennyiségűre kelengve, alkalmi aron való beszerzésére. Ha bármit keres, mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságkövetítőbe. Milliokat takaríthat meg, ha itt szerzi be szükségleteit. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig, d. n. 3-6-ig. Itt vásárolhatja mindenképpen utánvosonban a legjobbat.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: ebédli, szalon, előszoba villanylúsztereket, íróasztali lámpákat, függönykarnisokot nagy választékban, íróasztalokat, székeket, kerti székeket, kerti, konyha, kártya- és férfi szabóasztalokat, agyvakat előszobafalat szekrényvel, csipke és szövetingonvokot, konvállványokat, rézüstöt üstházzal, valódi mester és iskola hegedűket, gyönyörű virágvázákat, állványokat, ablakotok spalettával, tenniszraketteket, antik, fali és kakukos órákat, tükröket, mosdókat, majdnem egészen új férfi, női és gyermek ruhákat, cipőket, Singer varrógépet, régiségeket, gyermekágyakat, gyermekkoscsikat, hordókat, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk megvételre: paltanokat, hegedűket, hegedűtokokat, sakkjátékokat, vívófelszereléseket, keréknárokat, gyermekkoscsikat, gyermekágyakat, hencsereket, könyvszekrényeket férfi és női és gyermek télikabátokat, bőröndöket, koffinokat, ruhákat, cipőket zsákvaszonfüggönyöket, — rézkarnisokat, zsákokat, régi konvveket, levelezéseket futó és ebédlőszőnyegeket, dísztárgyakat ezüstvevőszőnyegeket, ezüsttárgyakat, állófogásokat, utazókiosárokat, orvosi villanygépeket, nappelket, edénykészleteket, — hintaszékeket, kisebb fűszerüzletberendezést, puddokat, mérlegeket, butorokat és mindenféle ingóságokat! Keresünk bérbe a Hatvan utcai részen egy rakárthelyiséget.

Füredv Richard Kálvin szobrai a Kálvin-ház és Kálvineum iavára itt kaptok.

**Vágja ki!
Tegye el!
Őrizze meg!
Ezt a hirdetést
és
ha felmutatja, ugy**

15%

**engedelményben
részesül az
előirt árakból**

Hajdusági

**Férfi, fiu és gyermekruha
áruházában,
Piac-utca 67.
(Fröhner szálló épület.)**

**Férfi mosó öltönyök
már 350,000 K-tól
Fiu mosó öltönyök
már 180,000 K-tól,
Gyermeköltönyök
már 110,000 K-tól,
Férfi szövetöltönyök
már 500,000 K-tól
dus választékban
kaphatók.**

**Megyeházával szemben.
Cégre kérjük figyelni!**

**KÖLCSE közegben
950 hold**

bérbeadó,
elő és holt instrukciói tulajdonostól átvehető.

Érdeklődők írjanak:
**László István címre,
Kölcse. (Szatmár m.)**

Levelezés.

„Próba szelencse” jellegre level van a kiadóban, kérem átvenni. 3560

Ajánlat.

Dicső rezénvél: Kis anyagom, regény fűzött példány 12 ezer K vászonkötésben 20 ezer korona. Bátoriek Ibolykaia, regény fűzött példány 12 ezer korona. Kapható a Debreceni Ujság kiadóhivatalában, Kossuth utca 4. szám, első emelet.

Csömlést vállalom Borz utca 9. 3523

Malacot feles tartásra uradalom elvállal, garancia mellett, kisebb-nagyobb tételekre is reflektál. Csapó 61. Kovács J. 12-1 óra közt. 3536

Gyümölcsfák rózsák nemesítésére felhívom mindenkinek figyelmét. Barhova azonnal megyek Varga Lajos kertész, Hortobágy-utca 3. 3527

Egy német butorozott szoba kiadó augusztus 15-re. József kir. herceg-utca 17. 3574

Központon szoba, konyha lakás lelépésért 10 mm. búzat adok. Cim a kiadóban. 3572

Két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 680 négyzetű előszobával, konyhakerttel, öt-hat na non belől olcsóért megkapható. Rother-u. 4. szám, városi faraktár mellett. 3571

Két személetes butorozott szoba kiadó, Thali Kálman-u. 3. sz. 3570

Német és angol nyelvet tanít Balázs Andor né, Csokonai-utca 42. 3568

Tei 11 percent, teffel, naponta 15-20 liter az állományon átveve. Ertekezni Dénes fűszerüzlet, Péterfia. 3559

Egy különbejárattal butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 3561

Egy két éves fiu gyermeket adok örökbe. Nyil utca 19. szám. 3524

Jó házikoszt bentékezésre és kihordásra kapható. Varga-u. 28. utcai lakás. x

Telefonok, villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, de legújított, feszmerők, — legkomplikáltabb műszerek, gépeket gyárt javít vesz, elad, cserél, villamos anyagok, gének, izzó lámpák a legolcsóbb nani árban Földváránál, Debrecen, I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi u. 55. szám, Telefon 168. 69

Boroshordó használt, 100 liter, 800 literes és káposztás hordó sróffal kapható Hatvan-u. 9. szám. 3578

Szoba, konyha lakásom elcserelem hasonlóval. Díszó tartás! Pereces 14. — Haidu. 3564

Lakásokat, cseréket, uzlethelyiséget közvetít Hock iroda — Szent Anna négy. 43

Háztulajdonosok! aki egy szoba, konyhát ad lehet pince is, annak családja részére egy évig dímentesen csinálom cipőjavításait és óhajtása szerint havonta fizetek lakbért. Honvéd-utca 56. szám, III-ik aító. 3549

Gazdák Bankja Kossuth-utca és Battyányi-utca sarkán — kosztra betéteket a legmagasabb kamatozás — mellett elfogad. Ertek-papirokat vesz és elad. Külföldi kifizetéseket és megbízásokat elfogad. — Külföldre és megszállott tenületre átutalásokat gyorsan eszközöl. Elfogad értékeket megörzés céljából és bérbe ad pánél rekeszeket. Kölcsonókat folyósít, bankügyletek minden ágával foglalkozik és a feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll. 3566

Kereslet.

Ügyes, megbízható Bútees leányt felveszek Lőrincz Gábor „Margit Park” vendéglős. 3579

Aranvát, ezüstöt briliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály, Hatvan 2. szám 1. emelet. 1

Asztalos tanulókat felvesz dr. Balla műasztalos, Torók Bálint utca 3. 3463

Veszek butorokat, diványokat, madrácokat, szőrt, afrikot mindenkor Széchenyi utca 8. 175

Kifutó leány 13-14 éves, azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 3540

Fiatal icbb, mindenés leányt azonnal felvesz bejárónak, esetleg bentlakónak övegy urinó. Darabos-utca 26., középű lakás. 3557

Fénvező nőket felvesz dr. Balla, műasztalos, Torók Bálint -tea 3. sz. 3533

Onállóan dolgozó paplan varrónót keresek Bika bérház, II. em. 5. 3577

Szónvegcsomózó gyakorlatot leányokat felvesz özy, Liskáné, — Bethlen 27. 3575

Bankszekmában teljesen tartas férfi — vagy nő tisztviselőt keresünk Gazdák Bankja, Kossuth-utca 17. 3567

Keresek jó munkás borbélysegédet, aki önállóan tud dolgozni, fizetés egyezség szerint, teljes ellátás, családias otthon és jó melleskereset. Cim Májó István borbély, Haidunánás. 113

Eladás.

Eladó egy ágy, asztal és egy ruhaszekrény, Kölcsei-u. 20. szám. 3562

Gyönyörű szép tapaszta középszőnyeg olcsón eladó. — Varga-u. 12., Frölich. 3576

Salgótarjáni és baglyasaljai darabos szenet.

továbbá

porcsz szenet

és

kokszt

szállít:

Schuschitzky János és Társa cég Debrecen, Szent Anna-utca 7. Telefon: 12-48 és 12-62.

Két befele nyíló spalettáblás ablak eladó. Csapó-u. 83. 3563

Debrecen mellett öt és fél katasztrális buzatermő homok föld utánvoson eladó. Hock iroda, Szent-Anna négy. 45

Csőplógép magyan allamvasutak gyártmánya 600 mm. dobbal, 10 karban eladó. Kétmalom-utca 5. hátul. 3573

Eladó a város alatt 5 magyar holdas tanvásföld, 2 szoba, konyha, cseres — épület, jó vizű kut, esetleg kaució képes bérledek hasznosbérbe kiadó. Ugyanevak eladó a Mester-utca végén a sorompó mellett 300 négyzetű házhely. Jelentkezhettek Vár-u. 8. 3565

Schuthleworth esőplógamitúra 8-as rész letfizetésre is olcsón eladó. Uzemben megtekint hető Rimóczi Gabornál Nádudvaron. 3391

Csokonai-utcán három szobás lakás, — fűdőszobával utánvoson sürgösen eladó. — Hock iroda, Szent-Anna négy. 44

Eladó szől a Bodán, az első dűlőn 832 négyzetű, természetesen, paitával. Ertekezni Csapó 16. fényképszéknél. 3537

Föld eladó Ondódon 2 hold, a Tár dűlőben, olcsón. Ertekezni Korponai-utca 8. alatt, amai az Árpádtér mellett van. 3544

Föld eladó Ondódon, 2 holdas, — minden elfogadható — aron, elköltözés miatt. Ertekezni Kinizsi-utca 51., Csapókertben. 3542

Eladó háló, ebédli, konyhaberendezés, garderober szekrény, asztalok, székek, Schöberágy, hencser, — több butorok. Széchenyi-utca 8. 174

Egy 10x16 fényképezőgép teljes felszereléssel, — egy zseb ampermérő, egy egyenáramú 6 volt 2 amper dynamo, egy asztali, egy fali induktoros telefon többféle villamos dolgok Egy colos használt cső könyök elágazó karmantvu, különböző nagvsáruak és sazerés vízesap eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2926

Figyelmeztetjük a hirdető közönséget, hogy a Debreczeni Ujság részére sehol, senki sem vehet fel airohirdetést és csapóan azok a hirdetések letlennek meg lapunkban, amelveket özvedül és kiadólag a kiadóhivatalban, Kossuth-utca 3. sz. első emelet, ad fel a közönség.